
Kísérő tanári beszámoló – ciprusi szakmai gyakorlat 

 

A Georgikon Görögkatolikus Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, Szakképző  Iskola 

és Kollégium diákjai 2022. február 24 – március 17 közötti ciprusi szakmai gyakorlatán kísérő 

tanárként vettem részt február 24 – március 10 között, mint intézményi koordinátor. 

Résztvevő diákjaink: 

 Balázs Petra 12.A     - élelmiszeripari szakmacsoportos tanuló 

 Fodor Zsófia 2/13.    – cukrász, érettségi előtt álló tanuló 

 Kuhár Kristóf 11. B  - mező 

 Sárosi Szabolcs 12. B 

 Buda Bálint 11. B 

 Király Bence 12. B 

 

A ShipCon Limassol LTD partnerintézménnyel 2018-ban vettük fel a kapcsolatot. Az első 

kiutazás – a teljes leszervezettség ellenére a járvány kezdeti megjelenése miatt nem valósult 

meg. A 2021. tanév teljes kihagyása után 2022. tavaszán kerülhetett sor a második program 

megvalósításra. 

A partner türelmes és megértő volt, így, amikor 2022 januárjában felvettük a két évvel korábban 

letett fonalat, minden gördülékenyen folytatódott. 

A csoporttagok szükséges három oltása mellett a kiutazás időpontjában szükség volt még egy 

48 órán belüli negatív PCR tesztre. Ezt sikerült leszervezni és megoldani indulás előtt – 

szerencsére mindenki negatív tesztet produkált. Páfoszba való érkezésünkkor a repülőtéren 

ismét PCR tesztet végeztek. Ezután felvett bennünket a ShipCon által értünk küldött kisbusz, 

ami Limassolba, a szállásra vitt bennünekt. 

Nagyon szép helyen kaptunk szállást. A Tasiana hostel más külföldi diákoknak is biztosított 

szállást a gyakorlati időszak alatt. A négy fiú egy kétszobás kis apartmanban, a két lány pedig 

egy stúdió szobában kapott szállást saját fürdővel és mellékhelyiséggel. Kísérőként a szakmai 

tanulmányúton levő kollégával szintén a Tasiana hostelben kaptunk szobát egy másik 

épületben, amit csak egy udvar választott el a diákoktól – így folyamatosan kapcsolatban álltunk 

velük. 

Érkezés másnapján ismerkedés volt a szállással, a környékkel, a vásárlási lehetőségekkel és este 

a ShipCon koordinátorával egy közös megbeszélés, programegyeztetés is sorra került. 

Egy fiatal lány személyében mentort is kaptunk, aki a napi intéznivalók terén volt 

segítségünkre. 

Szombaton busszal kimentünk a végállomásra bérleteket venni a tanulóknak, akik 

tömegközlekedéssel jártak munkába. A ShipCon igazolás lehetővé tette, hogy 50%-os havi 



bérletet vegyünk a diákoknak. Délután egy közös ebédet szerveztünk a gyerekeknek és 

ismerkedtünk a tengerparttal. 

Este kiosztottuk a feladatokat: válasszanak minden napra takarító, mosogató, mosó és vásárlási 

felelőst – így sokkal könnyebben ment a koordináció. 

Vasárnap busszal elmentünk a szép, ókori Amathounta emlékparkba. Itt a gyerekeknek 

feladatuk volt, hogy a gyakorlati naplóba pár információt írjanak le a park történetéről – amit 

neten kellett összegyűjteniük. 

Hazatérés után közös ebédfőzés következett, majd az egyetlen 18.évet be nem töltött tanuló 

(Buda Bálint) nagykorúságát ünnepeltük meg. 

Másnap Elisabetta mentorunk elvitt bennünket a fiúk, majd utána a lányok gyakorlóhelyére. 

A Demetriades Groupban nagy szeretettel fogadták a fiúkat. A kommunikáció nehezen indult, 

de a google fordító segítségével bátorságra kaptak. Megismerkedtünk a szakmai gyakorlatot 

felügyelő mentortanárral, Nikossal, aki elmondta általánosságban a diákokra váró feladatokat. 

Ezután a La Galeria cukrászatba kalauzolt el Elisabetta, ahol a lányok teljesítettek cukrászati 

gyakorlatot. Itt is nagyon kedvesen fogadták a lányokat. 

Szépen elindult tehát a gyakorlat. A fiúk másnap már teljes gyakorlati ruhát kaptak a cégtől. 

Napi szinten facebook/messenger/whats’app segítségével tartottuk a kapcsolatot a diákokkal, a 

gyakorlóhelyekkel és a ShipCon iskolával. 

Feladatunk a diákok napi tevékenységének nyomon követése mellett a szervezési teendők 

lebonyolítása volt. Megbeszéltük a napi étkezést, a mosási lehetőséget, a vásárlási feladatokat.  

Kétnaponta ebédet főztünk a hostel konyháján (amit nagyon kedvesen megengedett a 

tulajdonosnő), a nagyobb bevásárlásokat lebonyolítottuk. Minden este számon kértük a 

gyakorlati napló aznapra vonatkozó információit. Kezdetben nehezebben ment, főleg az 

érkezés utáni 1-2 napon a fáradtság és a sok teendő/újdonság miatt. Később belejöttek, de 

napi szinten küldtük vissza a leírtakat, hogy javítsák ki a gyakorlati napló vezetési 

szempontsorainak megfelelően. Vittünk ki a diákoknak tabletet, hogy digitálisan vezessék a 

naplót. Legtöbben azonban a telefonjukat használták, mert a képeket onnan könnyebben 

betöltötték. A formátummal sok gondunk volt, mert a telefonos alkalmazás sokszor nehezen 

engedte a korrigálásokat. 

Végül is a digitális készségek fejlesztéséhez jelentősen hozzájárult, hogy a 15 éve tartó 

mobilitási programokat illetően első alkalommal írtuk elő, hogy mindenkinek digitális naplót 

kell vezetnie. 

Hétvégén igyekeztünk a lehető legtöbb élményt és ismeretet nyújtani diákjainknak. Páfoszban 

hajókirándulásra vittük őket, Kykkosban megnéztük a csodaszép kolostort, Makariosz érsek 

emlékművét és Onodosz városát. Itt idegenvezetést is szerveztünk, így nagyon sok plusz 

információval gazdagodtunk. 



A szakmai gyakorlat folytatódott, majd március 8-án megérkezett a váltás. Az együtt töltött 

két nap során kollégáinkat elvittük a gyakorlóhelyekre, elmondtuk az étkezési szokásokat és a 

főzéseket, a gyakorlati naplók ellenőrzésének fontosságát és a diákok napi életének 

szervezését. 

Első alkalommal vettünk részt ciprusi szakmai gyakorlaton és a partnerintézmény 

segítségével tökéletes gyakorlóhelyeket és szállást kaptunk. Megbeszéltük, hogy a jövőben is 

szervezünk Ciprusra Erasmus+ programot. 

 

                                                                                Szabóné Novák Zsuzsa 

                                                                                pályázati koordinátor, kísérőtanár 

 

 

 

 


